



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON. Jueves, 25 de febrero de 1937 Núm. 89

Redacción, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN
Capital. 2'50 mes
Fuera . 7'50 trimestre

PUBLICIDAD
Según tarifa.
DESCUENTOS MEDIANTE
CONTRATO
PAGO ANTICIPADO

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo".
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

En Asturias continúan causándose al enemigo numerosísimas bajas

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Soria y Avila y Reforzada de Madrid.—Sin novedad con ligeros tiroteos.

Octava División.—Frente de Asturias: El enemigo ha reiterado sus impetuosos ataques contra las posiciones de Otero, Traspelano y Mozón, siendo rechazados en todas partes con numerosísimas bajas y cogiéndosele abundantísimo material. También intentó otro ataque por San Tirso, que fué igualmente rechazado. El espíritu de nuestras tropas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y evadidos del campo rojo, la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo en estos días, que se elevan a una cifra aproximada de 10.000.

Ejército del Sur.— Siguen apresándose huidos y batiéndose núcleos dispersos en las montañas de Granada. En el día de hoy se han recogido 19 muertos, 30 fusiles rusos y 2 lanzaminas.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

De la reconquista nacional

Ejercicios espirituales

Burgos.— Falange Española va a celebrar ejercicios espirituales, que serán dirigidos por el muy ilustre Magistrado y capellán de la Falange.

Se persigue con ello destacar más, si cabe, el espíritu cristiano de la Falange, educando en los sanos principios de la Religión, a los tibios, a los de última hora que puedan aún sentir dudas y vacilaciones.

Reafirma así, como decimos, Falange Española, su intensa fe y su religiosidad, recia e incommovible.

Siguen las disonancias entre marxistas

Barcelona.— La radio marxista transmitía un mitin en el que un líder anarquista atacaba duramente al gobierno de Valencia, pidiendo terminen de una vez las constantes contradicciones y confusionismo entre los diferentes gobiernos y que, o se traslada el gobierno de Valencia a Cataluña o el de Cataluña a Valencia.

Atacó, y muy duramente, a los mandos militares, entre los que, dijo, existían elementos sospechosos, abogando por que se entreguen los mandos a milicianos de confianza.

¿Ha muerto el diputado comunista francés Marty?

París.— Según "L'Echo de París", el diputado comunista francés André Marty fué muerto en un combate en el frente de Málaga, en los días en que esta ciudad cayó en poder de los nacionales. La noticia no ha sido confirmada.

El nuevo subsecretario de Guerra marxista

Valencia.— En el consejo de ministros fué nombrado subsecretario de Guerra, en sustitución del General Asensio, el antiguo director general del trabajo, Carlos Baraibar cuando Largo Caballero, era ministro de dicho departamento y también ejerció las funciones de director de "Claridad".

Vapor con material de guerra para los rojos españoles

Vera-Cruz.— El vapor "Mar Cantábrico" ha salido con dirección a Barcelona. La carga que transporta se compone de catorce millones de balas, 30 cañones de 75 mm. y aviones embarcados en Nueva York y otro material de guerra, así como víveres y vestuario todo ofrecido por las organizaciones americanas.

También han embarcado en dicho barco 12 voluntarios españoles, 2 mejicanos y 2 americanos.

El próximo reconocimiento del Gobierno del General Franco por Japón

Tokio.— Un periódico informa que el gobierno no se ha ocupado todavía de ninguna protesta a enviar al General Franco para que se adhiera al acuerdo germano-nipón-anticomunista.

Añade que todas las naciones podrán tomar parte en dicho acuerdo y que el gobierno japonés se reserva, para reconocer al gobierno del Generalísimo Franco, cuando tenga restablecido el orden y la paz en España.

El terror en Barcelona

Barcelona.— Continúan las disensiones y disputas entre los partidos del frente popular. En las últimas colisiones habidas, han resultado gran número de muertos y heridos.

La F. A. I. se dedica en Barcelona a imponer su tiranía, sembrando para ello el terror. Recientemente, un miliciano francés dió la orden de asesinar a 35 personas, cuya criminal sentencia fué inmediatamente cumplida. Entre los asesinados figuran algunas mujeres.

Ocho años de trabajos forzados por firmar un documento

Valencia.— Ha sido publicada la sentencia dictada contra ciento veintinueve abogados valencianos que firmaron un manifiesto protestando contra el asesinato de Calvo Sotelo. El fiscal pidió para todos los acusados la pena de muerte, pero el tribunal les condenó a ocho años de trabajos forzados.

Otra mina en la costa francesa

Arcachón.— Los servicios marítimos señalaron la presencia de otra nueva mina encajada en la costa francesa.

Francia debe oponerse a que en la vigilancia de Marruecos intervenga Rusia

París.— Sobre el deseo de la U. R. S. S. de colaborar en la vigilancia de parte del litoral marroquí, "Le Matin" escribe que Francia debe rechazar esta pretensión, como absolutamente absurda, así como la petición de que sean puestos a disposición de las fuerzas navales soviéticas algunos puertos, pues esto se tornaría en focos de propaganda comunista.

El mismo periódico dice que la Comisión de no intervención procura definir las zonas de acción de cada Estado y hace notar que Francia rechazó el proyecto que comprendía solamente a cuatro potencias en la fiscalización y presentó un contraproyecto que fué aprobado.

Para la fiscalización rusa está previsto el Golfo de Vizcaya, pero Moscú pretende otra zona, la marroquí.

¿Rumania y Yugoslavia a apartarse del gobierno de Praga?

Londres.— Informan de Bucarest que los medios políticos y diplomáticos están convencidos de que Rumania y Yugoslavia lavían tienden a separarse de Checoslovaquia y volver a su libertad de acción, en vista de las relaciones checoslovacas con la Rusia soviética.

La situación de Checoslovaquia

Praga.— El periódico "Narodny Listy" manifiesta que el parlamentario Gottwald ha declarado ante diputados y senadores marxistas que el fin de la política del partido comunista debía ser substituir al actual gabinete por un gobierno de frente popular y más tarde formar otro de carácter soviético.

El partido comunista checo, según los deseos de Moscú no debe reparar en sacrificios, infiltrándose en las organizaciones socialistas.

El citado periódico afirma que es necesario hacer una política enérgica de oposición contra toda tentativa de intervención del Komintern en los asuntos internos de Checoslovaquia.

Un navio francés, con armas para los marxistas, capturado

Tenerife.— Se asegura que a lo largo de Bilbao fué capturado por los cruceros nacionalistas "España" y "Velasco" un barco francés, que navegaba con pabellón del gobierno de Valencia y que se dirigía a Bilbao con un cargamento de armas y municiones.

El referido navio fué conducido a un puerto nacionalista.

Siete falangistas toman un pueblo

Málaga.— ¡Arriba España! A este grito glorioso, símbolo de la Nueva España, han realizado un servicio los Agentes de la Brigada de Investigación de Falange, al mando del camarada Jefe de Milicias de Marruecos, con el valor característico de los camisas azules.

Informada la Brigada de Investigación de que el pueblo de Sedella no había sido tomado por nuestras tropas y que en dicha localidad existían grandes depósitos de dinero consistente en 22.000 pesetas en plattino el rasgo de comisionar al jefe que al mando de seis agentes falangistas, marchó hacia Sedella, realizando una entrada espectacular al grito de ¡Arriba España! En dicho pueblo, los rojos, ante la decisión y coraje de siete camisas azules, admirados de tanto desprecio a la vida, hicieron entrega de los comités que habían venido actuando constituyéndose el Ayuntamiento de la nueva España.

Una vez realizado el servicio encomendado por el Mando de Falange, regresaron plenos de satisfacción por el deber cumplido, poniendo a dis-

posición del Gobernador Militar de esta plaza, la plata y billetes incautados en dicho pueblo, en unión de una relación de armas de todas clases en gran cantidad, dejadas a la guardia civil de Sedella, dejando los prisioneros y el pueblo guarnecido con fuerzas de regulares que llegaron posteriormente.

Una buena faenita

Del modo que se fugó un capitán de la marina con un cargamento destinado a Alicante

Las Palmas.— Hemos tenido ocasión de hablar con el capitán de un buque mercante que consiguió escapar del dominio marxista con un cargamento completo, que junto con el buque, lo llevó a Ceuta.

Dice que el buque salió de Bilbao el día 14 de agosto no le interceptaron. Fué en tal fecha cuando le obligaron a ponerse al frente de su navio y de su tripulación para salir en dirección a Alicante con cargamento de carbón y hierro destinado a la fabricación de proyectiles de cañón. La salida de Bilbao la hizo el día 19, y en mi imaginación no brillaba otra idea más que la de fugarme.

Para ello era preciso captarme la confianza de la tripulación, lo que conseguí al burlar la vigilancia de los navios españoles que bloqueaban la costa de una forma bastante audaz. Así me los metí en un puño.

Llegamos al Estrecho, decidimos hacer noche en Gibraltar, en cuyo puerto entramos el día 25 de Agosto. Al salir se nos unió otro navio marxista: "El Valdés". Apenas nos habíamos unidos aparecieron tres hidroaviones nacionales, y "El Valdés", temeroso, huyó a toda máquina. Fué en este momento de peligro cuando concebí mi plan y fingí haber recibido un radio de los aviadores prometiéndonos respetar las vidas si nos rendíamos, pues de lo contrario nos bombardearían. Acobardados los tripulantes mostraron sus deseos de hacerlo, por lo cual enfilé la proa hacia Ceuta, en cuyo puerto entré poniendo el barco y el cargamento a disposición de la autoridad.

Arriba España

Del Movimiento Nacional

Manejados por Rusia

París.—Se da por segura la crisis del Gobierno de Valencia, por la presión que realiza Rusia, quien disgustada por los desaciertos de Largo Caballero, le obliga a dimitir.

Un bandolero menos

París.—Según últimas noticias, parece que por los del P. O. U. M. fué asesinado en Barcelona el tristemente célebre Eolet, director de Seguridad y autor de infinidad de asesinatos.

Las propagandas de Ossorio y Gallardo

París.—Se ha establecido en esta capital una oficina de propaganda del gobierno bilbaíno, que actúa con la complacencia del gobierno de Blum.

El acto inaugural se celebró con asistencia de Ossorio y Gallardo, acompañado de Rafael Picavea, el conocido hombre de negocios de San Sebastián, de donde huyó a poco de iniciarse el movimiento con una fuerte cantidad, que le entregaron los marxistas para la compra de armas.

En este acto habló Ossorio y Gallardo. Al terminar, fué felicitudinario por Picavea, que le abrazó y hasta le besó.

La agonía de Madrid

Frente de Madrid.—El domingo se pasó a las filas nacionales un miliciano rojo que manifestó que los mandos marxistas pusieron en juego en los últimos combates todos sus mejores elementos, pero, fracasado el ataque, en el que los rojos tuvieron grandes pérdidas, se originó una depresión en todos. Al regreso de los milicianos a Madrid, surgieron colisiones entre los de un partido y otro, habiéndose registrado en las calles madrileñas sangrientas luchas.

Luchas en Madrid

Berlín.—Se ha comprobado por fuente autorizada, que en las calles madrileñas se han desarrollado sangrientos encuentros entre los anarquistas y los sindicalistas, que han ocasionado muchos muertos e infinidad de heridos.

¿Se marchará Companys?

Berlín.—El órgano del P. O. U. M. *La Batalla*, arremete violentamente contra el honorable Companys, del que dicen trató varias veces de pasar a Francia y que ahora una vez más trata de hacerlo, con el pretexto de entrevistarse con Alvarez del Vayo, y dice que deben de estar todos en guardia para evitar su fuga.

Ministros a Madrid

París.—A Madrid han llegado los ministros Indalecio Prieto y Giner de los Ríos, que sostuvieron una larga entrevista con Miaja. Parece ser que esta visita más que nada se hizo para levantar el ánimo decaído de los milicianos que defienden la capital.

Los rusos se emborrachaban para pelear

París.—En los últimos combates habidos en Asturias, los milicianos, antes de iniciarles, se emborrachaban. Algunos que han caído prisioneros, después de pasarles los efectos de tal estado, han declarado que les dan bebidas en gran cantidad, especialmente *vodka* y *coñac*, pues en otra forma se niegan a pelear.

No es posible que se entiendan

París.—Los periódicos anarquistas y trotskistas de Barcelona no cesan en su campaña contra el Ejército popular y el mando único. Dicen que lo que los marxistas pretenden con esas reformas es crear un organismo armado que proteja a sus dirigentes y permitir a éstos establecer un régimen burgués, con la diferencia de que, en él, todos los españoles habrán de ser marxistas, pues a los demás se les asesinará sin contemplaciones. Dichos periódicos di-

cen que la única solución es la formación de un ejército rojo, controlado por las organizaciones obreras, especialmente por la C. N. T., que es la que más militantes tiene.

Miaja confiesa el peligro de Madrid

París.—Por noticias llegadas de Madrid, se sabe que las tropas nacionales siguen su metódico avance en el sector del sur, sin que les puedan contener los milicianos. Miaja ha dicho a varios periodistas extranjeros que los momentos actuales son de suma gravedad para Madrid, y que en estos días se está decidiendo la suerte de la capital y el resultado de la guerra.

La situación de la zona roja

Gibraltar.—Las regiones sometidas a los rojos parece que sufren una parálisis progresiva; en ellas no circulan casi trenes, y el que lo hace entre Barcelona y Valencia, tarda 20 horas en su trayecto.

La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Hoy estoy verdaderamente triste por no haber escuchado un acontecimiento verdaderamente hilarante. Me refiero al famoso discurso pronunciado por "mi amigo" Miaja, que me perdió por que no lo anunciaron. Yo creo que cuando se dan estos acontecimientos debieran anunciarse. Para mí hubiese tenido la mar de encantos haber escuchado el discurso de "mi amigo" Miaja. Para mí hubiera sido una sorpresa enorme, ya que no le creía capaz de hablar cinco minutos y resulta que habló siete. Dicen que el pobre señor tartamudeaba, como los chicos cuando no se saben la lección. Se conoce que le han ordenado hablar de vez en cuando para animar a los milicianos, que buena falta les hace a los pobres, y se perdió malamente el discurso y por eso tartamudeaba. Esto le ha sucedido por que es un poco obtuso.

Dijo Miaja que todo iba muy bien y que todos estuviesen tranquilos, lo que demuestra que el asunto va mal para ellos y de que les falta tranquilidad. Habló con motivo de una fiesta homenaje a favor de los defensores de Madrid. También habló el célebre general Lichter creo que es alemán, y otro de la brigada internacional de nacionalidad italiana. Yo creí que ellos no tenían extranjeros, pues así lo han dicho tantas veces cuando nos acusaban de que teníamos nosotros extranjeros en nuestras filas.

También dijo Miaja que iba a iniciarse la ofensiva, de lo que resulta que sus manifestaciones anteriores, el primer día que atacaron La Marañosa dijo Miaja que había empezado la gran ofensiva y todo aquello es mentira, ahora, puesto que todavía no ha empezado. Claro, como entonces fracasó en su ataque por todas partes, ahora

vuelve a anunciar que comienza a atacar.

En Barcelona también son unos marxistas y no van muy distantes en mentiras de Miaja. Dicen que las autoridades catalanas han empezado una intensa campaña para neutralizar la depresión de espíritu público por las noticias de las emisoras. Resulta que la verdad les espanta y han prohibido que haya antenas en ninguna casa, para evitar que puedan oír otra música que la rusa que les sirven los que mandan en Cataluña. Esta es una demostración del pánico que allí reina. Pero, si como dicen van a vencer, ¿por qué no dejan que todo el mundo oiga las emisoras que quieren? Pero claro, si oyen las nuestras y confrontan lo que decimos, que es siempre la verdad, con la realidad de los hechos, se darán cuenta enseguida de que las emisoras marxistas les engañan y por eso no dejan oír nuestras emisoras. Ahora que con mentiras no evitarán que nosotros vayamos tomando provincias y más provincias, hasta expulsarles de España.

La emisora que da ahora la parte es la del ministerio de la Guerra, y ya no lo hace la del de Marina, que sin duda la han desmontado para llevarse a Valencia, para ir tomando posiciones y de donde en plazo muy breve, tendrán que desmontarla para transportarla a Barcelona y después lo mismo otra vez para arrojarla al mar o llevarse a Francia.

Ha sido sorprendido un telegrama dirigido desde Valencia a Méjico, en el cual se demuestra lo mentirosos que son. En dicho telegrama, que lee íntegramente el General, y que no reproducimos por ser muy largo, se habla del desastre sufrido por los malagueños, que huyendo de los fascistas, han

ido a refugiarse en Almería, pasando un cautiverio y contando una sarta infame de mentiras, cuando lo cierto es que la situación de Málaga fué creada por ellos, que negaban los alimentos a los pobres habitantes de la desgraciada población.

Sin embargo de esto puedo decir que los milicianos malagueños no se podían reunir sino era a las 8 de la mañana, pues a las 12 ya estaban borrachos. En una sola bodega se bebieron 84.000 litros de coñac y otras las han dejado completamente vacías y sus dueños totalmente arruinados.

Hace falta ser todo lo canallas que son esos dirigentes marxistas, que han creado esa trágica situación a los pobres malagueños, para imputarnos ahora a nosotros. Esas pobres gentes, a la entrada de las tropas en Málaga se preguntaban asombradas: ¿Pero es verdad que no nos matan y que no asesinan a nuestros hijos? Y es que les habían engañado miserablemente, diciéndoles que nosotros matábamos a las mujeres y a los niños inocentes, lo mismo que hacen ellos por todas partes. Esos miserables, esos villanos, son los que

han engañado a esas pobres gentes haciéndoles creer las infamias que les contaban.

Otra prueba de las infamias y mentiras que lanzan es la siguiente: En los primeros días del movimiento fué detenido juzgado y fusilado, por haberle condenado a la última pena los tribunales, un inspector de policía, del cual dice ahora la emisora Maroto que en vista de los atropellos y asesinatos de los facciosos, se lanzó al campo para organizar una rebelión, pero fué hecho prisionero herido y fusilado en una plaza de Sevilla y después arrastrado por las calles de esta población. Mal podemos haberle hecho todo esto cuando fué fusilado en el mes de julio.

Después de dar cuenta de un telegrama de unos patriotas de Orense en el que le manifiestan que el general marxista Martínez Monje es de Granada y no de Orense, como el general Quipo de Llano había dicho en una charla anterior por lo que el ilustre general da el pésame a los granadinos por tener tal paisano, y de leer la lista de donativos, da por terminada su charla el victorioso general Queipo de Llano.

C. O. N-S.

Se cita a todos los obreros del gremio de Metalúrgicos y en general a los que trabajan en la industria del automóvil, (montadores, ajustadores chóferes, del servicio particular y público, etc.), estén o no afiliados a esta C. O. N-S, para una reunión que tendrá lugar en esta Central Obrera (Oficinas de la Delegación Provincial.—Avda. de José Antonio Primo de Rivera, número 1, piso 2.º), el próximo día 26, viernes, a las siete de la tarde.

León, 24 de Febrero de 1937. El Delegado Sindical Provincial.

Del Gobierno Civil

Donativos

El industrial de esta plaza D. David Ripoll, ha donado el importe de dos baterías, por valor de 222,50 pesetas, para el coche que está al servicio del gobernador civil.

Para los tuberculosos

Donativos entregados en la sucursal del Banco de España con destino a la adquisición de camas para el Patronato Nacional Antituberculoso:

Suma anterior, 4.750 pesetas. Doña Matilde R. Guisasaola, viuda de Vázquez, 250 pesetas; Sres. González Roldán (S. A.), 500; D.ª Juliana Peña y don Eugenio Llorente, 250; D.ª Teresa Millán de Ramos, 250; don Luciano Martínez y su madre, 250 pesetas.

Suma y sigue, 6.250 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la sucursal del Banco de España de esta ciudad y en oficinas de este Gobierno Civil.

Huevos Frescos a 2,70 docena

se despaclan en (85) Huelveria Moderna. Cervantes, 3 Huelveria Valdeusa. Padre Isla, 17

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ni un talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

ESPECTACULOS

Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y tres y media Noche, diez y media Exito clamoroso de

Nati Cruz y Jesusin

Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y cuatro y media Noche, de diez y media a doce

Succés extraordinario de la renombrada estrella del canto,

Vera Artigas

Café IBERIA

Gran sala de Varietés Servido por señoritas

Sesiones: Tarde, de dos y media a cuatro y media.

Noche, de once a doce.

Asombroso éxito de las modernas vedettes

Hermanas España

Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacional-sindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidadas a costa del esfuerzo de los demás.

Reportajes

Un simpático asturiano huído de Asturias

A los "rojos" no les agradan los huevos de los pájaros nacionales. -El campo está completamente abandonado. -Una botella de coñac vale 100 pesetas

Es tradicional el trato alegre y expresivo de los asturianos, y yo he tenido ocasión de comprobarlo uno de estos días con un joven de Murias de Aller (Asturias).

Sus descripciones son vivas, interesantes, aunque, como se puede suponer, su mayor mérito está en la gracia de su lenguaje. Después de un breve saludo comienza su charla.

—Yo soy chófer, me dice, y, a causa de estar en mi pueblo, no me di cuenta de la trascendencia del movimiento hasta el día 25 de agosto, en que fui llevado, como uno de tantos rojos, al servicio de los comunistoides de Gijón; por tanto no me será posible decirle a usted muchas cosas, ya que mi oficio no me ha permitido enterarme. He estado en Santander y Gijón prestando mis servicios, y en todas estas ocasiones apenas si he salido del coche.

—La razón es porque entre los rojos no existe séptimo manda miento, mejor dicho no existe ninguno; aunque el séptimo está de una manera especial olvidado. Yo vi a un compañero mío que, por abandonar el coche durante unos momentos, cuando volvió se encontró con que le faltaban dos ruedas, y lo peor es que, a pesar de sus quejas a la policía, no pudo dar ni con el ladrón, ni menos con las dos ruedas.

—Si señor, en mis viajes tuve ocasión de observar algunas cosas: por ejemplo, en Trubia, vi que las fábricas que aparecen desde la carretera están completamente destruidas. Me dijeron, no obstante, que existe todavía algún taller en que se fabrican armas, pero deben ser pocas, pues no tienen obreros. Lo mismo acontece con las minas de carbón, únicamente en aquellas que dan más rendimiento con menos trabajo, con perjuicio, como es natural, de las empresas hulleras, se hace labor.

El espíritu de disciplina entre los rojos es lo más débil que se puede suponer. Al principio, completamente engañados, creyeron que el triunfo era de ellos; hoy ya no piensan así; sobre todo desde el bombardeo de Gijón por el «Almirante Cervera» y el bloqueo del puerto.

—Los destrozos que hizo el «Almirante Cervera», en Gijón son considerables. Del bloqueo no es necesario que le diga la importancia que tiene. Desde esa fecha, todas las subsistencias y material de guerra entran por Santander, lo cual, como V. ve, es una cosa muy difícil.

—El descontento entre los diversos partidos llamados del Frente Popular no lo pueden ocultar, pues se ha llegado a querer resolver varias veces con las armas. En Gijón, según me dijo un amigo,

han andado varias veces a tiros los de la C. N. T. y los socialistas. En Sama de Langreo se formó una manifestación para pedir entregarse al Gobierno del General Franco y tuvieron que sostener, sólo por eso una verdadera lucha con los de Mieres, opuestos a esta determinación.

—A lo que tienen verdaderamente miedo es a los aeroplanos nacionales. Un día, que iba yo con mi coche en dirección a Gijón, me encontré en la carretera con un grupo de milicianos, unos 200, a mi parecer. En esto aparecieron dos aeroplanos y dejaron caer dos bombas sobre uno de los puentes; los milicianos desaparecieron como por encanto. Es a lo que más temer: a los huevos que ponen los pájaros negros de los «fascistas».

—El hambre en Asturias es grandísima. A esto contribuyen las malas comunicaciones que hay, pues, como le dije a V., todo viene por Santander, y esto muy regulado. Para que se dé cuenta de lo que le digo sabrá que un kilo de nabos se paga a 3 pesetas; una docena de huevos a 12 pesetas; un kilo de manteca a 20 pesetas; y aun se ha dado el caso de dar por una botella de coñac 100 pesetas. Esto sin exageración ninguna.

El pan ni siquiera es de borona. Es una especie de arenilla que llaman «los pan de cemento armado». No hay carne, y se están matando hasta las vacas de leche. Yo creo que Asturias no puede durar este mes sin rendirse, o, de lo contrario, habrá escenas de verdadero terror.

—De profanaciones de templos y objetos religiosos tengo que decirle, que uno de los días que fui a Gijón entré en una iglesia que está enfrente del cuartel de la Guardia Civil, para ver lo que pasaba, y al entrar observé que tres individuos se dedicaban a tirar los santos de los altares, aplaudidos en la tarea por un gran número de gente que allí se había reunido.

También en Murias de Aller, mi pueblo, hicieron una pira con todos los santos y ropas sagradas y la mandaron prender fuego a una pobre mujer que hacía los rezos en la iglesia.

—Pues sencillamente: El día 2 de febrero me pasaron aviso de que tenía que ir a Gijón con el coche. Yo, que tenía pensado escaparme, me fingí enfermo, y el médico me dió certificado de ello. Entonces salí con otros compañeros, y, entre mil peligros y penalidades, llegué a Lillo, donde me presenté a las fuerzas de nuestro glorioso ejército. Allí me asistieron, y después me mandaron a León donde, como V. ve, he vestido la camisa de Acción Popular, para trabajar en cuanto esté de mi parte por salvar a España.

ZORITA

Corresponsalías

De Toral de los Guzmanes.

Labor en retaguardia

Como siempre, el que quiere, y que si ha querido, ha conseguido el jefe Local de F. E. de las J. O. N-S de esta, que no ceja en su empeño de hacer eco y apoyo a nuestros camaradas de vanguardia, reunir fondos que destina al Hospital de Falange, amparo de nuestros heridos y enfermos por la causa de nuestra amada España la Nueva.

Respondió a su entusiasmo, el pueblo digno, que prescinde ya, al parecer, de los prejuicios del "tú más que yo" que ha deserta, para los buenos españoles, cada una mira a extinguir por completo con la unión de todos los elementos buenos, que previa lima de nimias asperezas, colaborarán por la única España.

Son esos fondos productos de una rifa y (sobre todo) debidos a la representación de la comedia "El Rey Negro" por la tropa del camarada Berardo del Valle, aplaudido entre los demás que mucho lo han sido (Enhorabuena a todos, artistas).

Completó el acto el grupo artístico femenino de la localidad representado por bellas niñas que en sus interpretaciones de fragmentos de zarzuela hacían plagio al escenario, de un hermoso macetero.

Dió el Jefe las gracias a todos los que hicieron prestación personal y acto de presencia, así como reprochó la actitud de los muchos retraídos.

Todos estos cumplidores de su deber en retaguardia de ayuda a nuestros defensores de vanguardia, organizadores, público y, sobre todo artistas, merecen gratitud.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación furte y libre.

De San Adrián del Valle

Funerales por un camarada

Se celebró una misa de óbito por el eterno descanso del joven camarada José Ramos Rubio, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el 22 de julio de 1936 en La Bañeza. Al acto asistieron, además de los tíos del fallecido (camaradas Baltasar Otero, Jefe político local y Primitivo Rubio) todas las autoridades, Falangistas, Sección Femenina y numeroso público.

Después de la misa se trasladaron todos al cuartelillo de Falange donde el Jefe local de P. y P., en vibrantes frases les exhortó a ser disciplinados y patriotas para llegar a la formación de la España nueva que todos anhelamos y ser dignos de los que, como el camarada Rubio, hacen guardia sobre los luceros. Brazos en alto al cantar el himno de F. E. Vivas patrióticos y un deseo ferviente en todos los corazones de practicar el sacrificio y movimiento, lema de la gloriosa Falange Española.

Jefe local de P. y P.

Embutidos **ARAÚ**
 (SS) **LOS MEJORES**
 Trabajo del Camino (León)
 Teléfono 1130

La feria de febrero

La Feria de Febrero de toda clase de ganados, que se ha celebrado en años anteriores, se celebrará en el presente y sucesivos los días 26, 27 y 28 y, en lo sucesivo, todos los mercados semanales, además del ganado vacuno, se celebrarán de caballar, mular, cabrío y lanar.

MIGUEL DIEZ
 Contratista de obras (81)

†
EL JOVEN

Gregorio López Madero

(Miliciano, Sargento de la 6.ª Compañía de Milicias de la J. A. P., destacada en el frente de Pajuerinos; estudiante de la Escuela de Veterinaria)

Murió gloriosamente en San Rael, por Dios y por la Patria, en la madrugada del día 14 de febrero de 1937

a los 25 años de edad

D. E. P.

El Jefe Provincial de Milicias de la Juventud de Acción Popular de León y su provincia; sus desconsolados padres, D. José López y D.ª Felipa Madero; hermana, Socorro; tíos, primos y demás parientes:

Participan a usted tan sensible pérdida, y le ruegan una oración por el eterno descanso del alma del ju.ado.

Los funerales tendrán lugar, en Villacalabuey, el día 27 del corriente mes, a las DIEZ de la mañana.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se celebra la victoria

Un mentís al marxismo

Lunes de carnaval sombrío y torvo, salpicado de lluvia y copos de nieve impotentes a mermar el entusiasmo que acoge la ocupación de Málaga, por nuestros heroicos soldados. Es pontáneas manifestaciones de júbilo suceden a la noticia, y vivas y gritos del más elevado espíritu invaden el espacio en atronadora continuidad. Un ligero cambio de impresiones fija las tres de la tarde del siguiente día para festejar oficialmente el fausto hecho de armas, pero, antes de que esta hora llegue las campanas de los distintos pueblos del ayuntamiento, rivalizan en alegre repique, los balcones se engalanan con vistosas colgaduras y niños y mayores se concentran ante el cuartel de Falange, de donde, a la hora fijada, parte nutrida manifestación, en la que a las banderas nacionales y de F. E., siguen en correcta formación, autoridades, escuadras azules, niños de las escuelas con banderitas y pueblo este pueblo ayer marxista en su mayoría, y que hoy ganado a la causa nacional por la activa labor social, abnegados sacrificios y rectilínea conducta de autoridades y Falange locales, levanta el brazo y extiende su mano,—habituada a las contracciones musculares de una consigna exótica y de odio—sin las dificultades de los primeros días.

Se hace un alto en la iglesia donde se canta el Rosario, seguido de solemne "Te-Deum", por el clero parroquial y continúa la manifestación hasta el Ayuntamiento, donde después de una palabras de salutación de nuestro digno Alcalde, la palabra justa y austera de la Falange fluyó cálida y elocuente de labios del camarada jefe local. Incesantemente se entonaron himnos patrióticos y fué nota característica, un patriotismo, desbordado que no quiso limitar su exteriorización.

Consideremos a un mentís rotundo al marxismo, esta gran manifestación, que a pesar de la no festividad del día e imposibilidad de asistir la población minera, tanto superó numéricamente a las celebradas de tipo rojo y sirvales de estímulo a las autoridades civiles, eclesiásticamente y Falange Española local para proseguir la labor de regeneración de estos pueblos, que se han impuesto.

El de turno

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Electra
Ramón y Cajal, 5. Teléf. 1470 (76)

CASA PRIETO
No pasé frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

LA CATALANA

Compañía española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpe, 20 y 21 (edificios de su propiedad).

Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS «LA CATALANA» en el territorio sometido al Glorioso Ejército Nacional.

Comisionados principales en León y provincia:

Enrique de Ureña e hijo

Calle de Gil y Carrasco, número 1.—LEÓN (107)

Importante Comercio de Ultramarinos

se TRASPASA, por causas ajenas a la excelente marcha del mismo. Está situado en el sitio más céntrico de León; acreditadísimo, con clientela numerosa, selecta y segura.

Venta diaria muy crecida.

Para tratar, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayó, 3.

Notas de actualidad

Nuevos sumarios

En el Juzgado de Instrucción se instruye sumario por hurto de una bicicleta al sereno Rufino García Gómez; por hurto de tres pares de zapatos a la zapatería «La Revoltosa», y por lesión por disparo a Bienvenido García, vecino de Cuadros, hecho ocurrido el 21 del actual.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

Asociación de Caridad

Donativos

Don Paulino Polo, 40 pesetas; D. Manuel Vega Flórez, 50 pesetas.

Nuevos suscriptores

Doña Juliana García Fidalgo, 2 pesetas; D.ª Ignacia Suárez, viuda de Alvarez, 1; D.ª Manolita del Arco, 2; D. Máximo Nistal, 2; D. Manuel Vega Flórez, 5; D. Teodoro Cifuentes, 2; D. José Tomé, 2; D. Viriato San Clemente, 1; D.ª Ursicina Martínez, 1; D. José Oria, 2; doña Manuela Alvarez, 10 pesetas.

Por mediación de la Inspección Municipal de Vigilancia se han dado de alta; Don Máximo Nistal, con 2 pesetas mensuales; y D.ª Manolita del Arco, 2 pesetas.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Vélez Fernando Merino

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento en sumario instruido por corrupción de menores, contra Manuela Iglesias Palmeiro.

Para Auxilio de Invierno

Don Benito Alonso de las Salas, 25 pesetas; D. Agustín Nogal, 50; su factura por la instalación del saneamiento del comedor, 185; D. Vicente Tascón, 25 pesetas; viuda de Severiano Vázquez, de Carrizo de la Ribera, 200 kilos de alubias; Industria Carbonera, de Toribio Rueda, media tonelada de carbón.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras
Carpintería artística

Registro Civil

Nacimientos: Heliodora González Garrido, hija de Toribio, jornalero; María de las Nieves Ruiz Presa, hija de Teodoro, mecánico; Jerónimo San José Fernández, hijo de Juan, ferroviario; Pedro Gutiérrez Valcarce, hijo de Pedro, obrero; Carlos Villar Arias, hijo de Gerardo, ferroviario; Concepción Barrio Fernández, hija de Dionisio, maestro nacional.

Defunciones: Eutimio Leonardo Amez, de 43 años; María Holga Fuelle, de 1 año; Lucinio del Corral Flórez, de 79; Eusebio Rodríguez García, de 8, y Roberto Nistal, de 9 días.

Señora: Pida a su tienda

Jabón PAQUISARI

el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino 73

Audiencia

Ayer se sentó en el banquillo Agustín González, acusado de un delito deshonesto, y para quien el fiscal solicitaba la pena de dos años, once meses y 35.000 pesetas de indemnización.

El letrado defensor Sr. Corral, fundándose en la falta de pruebas, solicitó la absolución.

Casa de Socorro

Fueron asistidos los siguientes lesionados:

El niño Domingo Láiz, de 11 años, de una herida contusa en la frente, de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio en las Eras de Renueva, núm. 2.

Emiliano Fernández, de 41 años, de una herida incisa en la mano derecha. Su estado es leve y pasó a su domicilio en la calle de la Rúa, núm. 51.

CASA TOME

Ultramarinos finos

Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)
Licores de todas clases
Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

Madrina de guerra

La solicitan: Javier Santiago Villamil y Manuel Sánchez Alegre, del Regimiento número 20 de Infantería (Huesca); Abelardo Delgado Casado, coronel (ja la orden de Usial) de cocina de la tercera centuria «Arias Gonzalo» de F. E. (Zamora); Quintín Alvarez, falangista del destacamento de Sabero, y los falangistas, de Portilla de la Reina, José Prieto Negro, Victorino Muñiz, Baldomero Domínguez, y Luciano González.

Plazas vacantes

En el Boletín Oficial de la provincia, número del martes, 23, se anuncian las siguientes plazas vacantes: La de auxiliar de secretaría del Ayuntamiento de Santas Martas (interina) con 1.000 pesetas anuales, y la de recaudador del Repartimiento general de Utilidades para el año corriente, del mismo Ayuntamiento.

La de secretario suplente del Juzgado municipal de Santiago Millas y la de secretario suplente y la de alguacil del de Vega de Espinareda.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales

Titulado en 1922

Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1261. LEON (88)

Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación. Coordinador de seguros en todos los ramos

Varias multas

A Baltasar Diez le ha sido impuesta una multa de cinco pesetas por haber depositado una hija suya basuras en la vía pública.

Por idéntico motivo le fueron impuestas otras cinco pesetas de multa a Luis López Fernández.

A los Sres. Ruifernández otra de cinco pesetas por ir un criado suyo montado en el carro y carecer éste de frenos.

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

Subastas desiertas

En el Boletín Oficial de la provincia se publicó el martes el anuncio del acuerdo de la Diputación provincial de dejar en suspenso, por ahora, las subastas pendientes de los caminos vecinales de Sotillos a la carretera de Sahagún a Las Arriendas y de Andinuela a Santa Marina de Somoza, y concursos para la construcción del camino vecinal de Valmartino a la carretera de Sahagún a Las Arriendas y puente sobre el río Cea en La Perilla.

Un chófer leonés, patriota

Y falangista heroico

Dirigida al jefe provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N. S., camarada Sergio Martínez Mantecón, se ha recibido una carta que copiamos (sin comentarios)... ¡Así se hace la nueva España!

«Tengo la alegría de manifestar a usted que el falangista Manuel García San Pedro, natural de León, casado, de 33 años de edad, que presta sus servicios como conductor de un coche rápido, durante el combate sosteniendo el día 20 del corriente en esta posición y sus inmediaciones ha demostrado un extraordinario valor y un grandísimo entusiasmo por detener nuestra causa, llevando órdenes y dedicándose al transporte de heridos bajo el fuego enemigo, con gran riesgo de su vida.

Lo que le comunico por considerarle acreedor a una recompensa de guerra.

Dios guarde a usted muchos años.

¡Arriba España!
Matallana, 23 de febrero de 1937.

El comandante, *Elias Gallegos.*»

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla 21.
Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trobajo.
Teléfono 1938

(84) LEON

Sección Religiosa

«Hora Santa Eucarística»

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará en los Capuchinos la tercera «Hora Santa Eucarística» en reparación de los muchos sacrilegios cometidos por los enemigos de Dios y de la Patria, y para implorar el fin de la guerra. Predicará el P. Valladolid.

Es de esperar que a este piadoso ejercicio acudan todos los amantes de Jesús Sacramentado.

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

«Boletín Oficial» de la provincia

Sumario del martes, 23:

Secretaría de Guerra.—Orden dejando en suspenso la concesión de prórrogas de incorporación a filas, de primera y segunda clase.

Gobierno Civil.—Circular sobre incorporación a filas de los reclutas del cupo de instrucción del primer semestre del reemplazo de 1932.

Diputación Provincial.—Anuncio dejando en suspenso varias subastas de caminos, y de concursos de construcción.

Edictos de Ayuntamientos y Juzgados, entre ellos los de varias plazas vacantes.

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Telé. no 17

«LA VASCO NAVARRA»

Compañía Nacional de Seguros

Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. instalamos luz, timbres automáticos, rayarayos y motores.

Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES» 86

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1611 — Apartado 19.

¡ATENCIÓN!

Concurso para cubrir CIEN plazas de conductores mecánicos

para el servicio del Ayuntamiento de Madrid

Edad, 22 o 40 años. Sueldo, 350 pesetas mensuales.

Para la obtención y preparación de documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Centro Gestor Oficial de Negocios

Bayón, 3. LEON Teléfono, 1563 88



Receptores

Agencia exclusiva RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

RESERVADO

para

Mantequera Leonesa

(36)

"Cascoles" de metralla

Según la Prensa extranjera, los "franchutes" han amenazado en el "Comité de no intervención" con enviar "dos divisiones" para terminar en un plazo de quince días con la guerra civil que se está desarrollando en España.

Nos parecen muy pocas "divisiones" teniendo en cuenta lo bien que nuestros soldaditos saben la tabla de "multiplicar" y la prueba está en el número de "hambres" que a diario les hacen a los "foragidos" rojos.

Rivas Cheriff, ese cuñado de Azaña que además de empresario de teatros es un buen "marinero" dispuesto siempre a embarcarse en cualquier "falucho", ha obtenido de sesenta y dos millones de pesetas, producto de las comisiones hechas en la intervención en compras de fusiles para los rojos.

Con sesenta y dos millones se pueden muy bien ajustar sesenta y dos mil de compañías para que representen "Medea" y "La Corona" y todavía sobrarán para comprar un salto de cama de postín.

Unión Radio de Madrid, comunicaba que las distintas "patuleas" del "Frente Popular" a cada instante se ponían en jarras y tras de muchos "dimes y diretes" se venían por fin a la "greña", resultando de estas colisiones los consiguientes muertos y heridos.

Estas "cosas" por lo visto han ocurrido en Valencia y en Madrid, resultando en la primera capital muerto un dirigente socialista y en la otra un "idem" comunista.

Apostamos lo que quieran a que ni el Canallero ni Miajas, son los "interfectos".

Cuando, dentro de muy poquito, Madrid sea para nosotros y Valencia "sufra la misma suerte", se les ocurrirá a los "abisinios" decir que la tumba del fascismo será Cataluña.

Lo lamentable va a ser que cuando las Canaletas caigan también en el "bote", no van a tener región de España para colocarnos la lápida.

¡Por vida de las complicaciones!

Una crónica de... girasoles

Veintiocho ex ministros y olean diputados del Frente Popular español andan por la capital francesa como perro sin amo

Con este subtítulo publica el ameno periodista Francisco Luje en "El Día de Palencia" una crónica sugestiva e irónica, haciendo resaltar la conducta en París de estos dirigentes del Frente Popular, que han demostrado su convicción profunda de los ideales que patrocinan y su heroísmo y espíritu de sacrificio en los parapeos "peligrosísimos" de los cafés parisinos.

Allí se encuentra un verdadero mosaico marxista; Presidentes de Jurados Mixtos, periodistas, ex-gobernadores, diputados, ex ministros etc... toda una gama de embaucadores del pueblo, que nunca sintieron amor por los humildes, ni espíritu de justicia, esclavos de Moscú o encadenados a los intereses turbios y financieros de las logias masónicas.

Toda esta camarilla parece que va girando como el tornasol, dice el cronista, hacia la luz de la nueva España.

Nos alegramos de este cambio psicológico, porque habituados estos hombres a la vida nutritiva de todos los "chufes", seguramente su instinto de conservación les anunciará la esterilidad del árbol marxista. Pero no nos bastan los aspavientos externos, su comportamiento habrá de fundarse en una vida austera, sin máscara de pasados crímenes y preados durante su experiencia, de cargos públicos y prebendas. Así nos lo demarcará la sangre de nuestros mártires.

...

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, > > > a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, > > > a 1,15
Criadillas, > > > a 1,15
Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

VICTORIA CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. 102

La enseñanza del Catecismo

Como dijimos, el Sr. Delegado de Instrucción Pública ha dictado la siguiente circular:

La propaganda antirreligiosa que en los últimos años se hizo, llegando a extremos que, de no sernos positivamente conocidos, nos parecerían una monstruosa quimera, exige como antídoto una profunda instrucción religiosa, sobre todo en los niños, los ciudadanos del mañana, por quienes la generación actual siente con fundamento preocupación honda, ya que muchos de estos niños han sufrido una deformación grande en sus conciencias infantiles en la escuela titulada "laica", nombre que, como todos sabemos, amparaba las inspiraciones más sectarias.

En algunas escuelas, la blasfemia, los puños crispados de odio y la chocarrería contra la religión eran el pan espiritual de una infancia que hubiera llegado a ser el baldón de sus padres, la ruina de la familia y de la sociedad, de no haberlo providencialmente impedido el Glorioso Movimiento Salvador de España. Por esto es una necesidad ineludible dar en las escuelas la debida preponderancia al estudio del Catecismo y de la Historia Sagrada.

Mas no tendrá la enseñanza de estas dos disciplinas el éxito que reclama su necesidad e importancia, si no se pone, por parte de los señores maestros, especial cuidado en la adaptación de los métodos, procedimientos y medios educadores a seguir en relación a la edad, desarrollo mental, conocimientos y diversas cualidades de los alumnos.

Por tanto, creyendo interpretar fielmente el Decreto núm. 186 de la Junta de Defensa Nacional, para mejor llegar a conseguir el fin propuesto, y como complemento de mis circulares de 14 de septiembre y 20 de noviembre últimos, sin perjuicio de lo que el Gobierno Nacional ordene, vengo en disponer:

Art. 1.º La tarea escolar en todas las escuelas de la provincia empezará siempre (después de haber cantado el himno a la Bandera) con el rezo de las oraciones que fueron reglamentarias hasta el año 1931, y la enseñanza del Catecismo y de la Historia Sagrada tendrá lugar en tres días a la semana, debiendo los señores maestros incluir en el horario escolar estos ejercicios.

Art. 2.º El plan o programa a seguir en las escuelas para el estudio del Catecismo y de la Historia Sagrada ha de ser cíclico, ampliando en cada

ciclo la materia y usando los procedimientos apropiados a la edad y capacidad de los niños. Por consiguiente:

a) En las escuelas no graduadas por la ley, adoptará el señor maestro cierta especie de graduación a este fin, correspondiente a los ciclos fundamentales de la edad mental del niño.

b) En las escuelas graduadas, cada maestro explicará la materia y adoptará el procedimiento correspondiente al grado de la sección a su cargo.

Art. 3.º a) En el estudio del Catecismo ha de evitarse el memorismo, el vicio de aprender las cosas de un modo auditivo y mecánico, por ser no vivo e inútil, ya que impide la reflexión.

b) También debe evitarse el extremo opuesto: el que los niños aprendan el Catecismo todo "de conceptos", pues, por una parte, no debe desdeñarse del todo la memoria, que es la facultad retentiva del alma, y, por otra, la más leve alteración hecha por el niño en el estudio de los dogmas, de la moral y preceptos que se estudian en el Catecismo, puede dar lugar a errores funestísimos.

c) Debe emplearse en el estudio del Catecismo la memoria intelectual, esto es, ha de procurarse que el alumno, al estudiar de memoria, se dé cuenta de lo que estudia, mediante la aclaración y explicación del maestro.

d) El maestro, al señalar a los niños, sobre todo si son pequeños, la lección que han de estudiar de memoria, les hará antes una breve explicación, dándoles a conocer siquiera la significación de las palabras, explicación que han de ampliar cuando los niños la hayan aprendido de memoria.

e) La explicación no ha de ser sólo en forma expositiva, que resulta monótona en sí, y fatigosa, sobre todo para los niños. Tampoco ha de ser solamente interrogativa, lo cual perjudica a la unidad de la misma. Intercalando en exposición de la doctrina algunas preguntas, tendremos la combinación de ambas formas, con lo que se sujetará la imaginación de los niños, se evitará su cansancio y se hará más provechosa la explicación.

Art. 4.º Para el estudio de la Historia Sagrada, se tendrá en cuenta lo dicho en el artículo 3.º, y además lo siguiente:

a) Aunque no haya de exigirse la Historia "al pie de la letra", ha de conservarse en la memoria el hecho principal y los rasgos más importantes. Por consiguiente, algunos pa-

sajes, como las palabras de Nuestro Señor Jesucristo y máximas morales han de aprenderse "literalmente".

b) Ha de darse a los niños la explicación necesaria, no sólo de las palabras cuyo sentido no alcancen, sino la descripción del objeto, lugar en que se desarrollaron los hechos, usos y costumbres del país, etc.

c) También ha de hacerse un ligero comentario acerca del relato bíblico, poniendo de relieve las enseñanzas dogmáticas y morales contenidas en él, relacionando en lo posible el estudio de la Historia con el del Catecismo, comparando el Antiguo Testamento con el Nuevo, y mostrando el sentido espiritual de los milagros y el significado de las palabras.

Art. 5.º Tanto para el estudio del Catecismo como para el de la Historia Sagrada podrá valerse el maestro de gráficos, de cuadros sinópticos, de ejercicios escritos (alternando con el estudio de memoria) cuya variedad sirve hasta de descanso para el alumno, y los cuales pueden constituir, bien coleccionados, un trabajo de grato e impercedero recuerdo para los niños. En los gráficos y cuadros sinópticos cuide el maestro especialmente de que reine la sencillez, sin descender a minuciosos detalles; añádanse algunas palabras explicativas, y no olviden nunca que esta clase de trabajos, aunque sencillos, exigen en el profesor una preparación esmerada, si su labor ha de ser fructífera.

Art. 6.º Los señores maestros tendrán muy presente la importancia que en la educación religiosa de los alumnos y en su valor formativo tiene el cumplimiento por su parte de los preceptos de Dios y de la Iglesia, pues sabido es de todos que "las palabras mueven, mas los ejemplos arrastran".

Art. 7.º Los señores inspectores de 1.ª Enseñanza, con el celo que los caracteriza, se informarán en sus visitas a las escuelas acerca del cumplimiento exacto de estas disposiciones.

León 22 de febrero de 1937. —El Delegado de Instrucción Pública, Teófilo García Fernández.

Fernando A. Dalbueno - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (700) LEÓN

Doctor F. ACEVEDO
Médico del Hospital
Consulta de Medicina interna
RAYOS X
Padre Isla, 2 - Teléfono 1156
LEÓN (41)

Calé Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (32)

Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA"
TELEFONO 128 LEON

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN
ZADORAS Y MONOS
FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDÓS, 10 LEÓN

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 108 Teléfono 1749

CERVEZA DE CALIDAD
"LA CRUZ DEL CAMPO,"
SEVILLA
Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Casa San José
Instrumentos de música de todas clases.
Se compran pianos de teclado, baratos, propios para estudio.
Vendo un carro de piano, en 40 pes-tas.
111 Sal, 5 LEON

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta. Precios económicos
CID, 3 Telet. 1013 LEON 35

Camilo de Blas
La Casa tan antigua como acreditada en
CONFITERIA,
CHOCOLATES, CAFÉS
y COMESTIBLES finos
LEON - OVIEDO - GIJON (54)

Almacén de Coloniales
Exportación de legumbres
Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado AL A
Ramiro Fernández González
Teléfono 1310 (permanente)
Apartado de Correos 12.—LEON

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

De la vida leonesa

Pasado por las armas

En la mañana de ayer, en el campo de tiro de Puente Castro, cumpliendo sentencia recaída en consejo de Guerra, fué pasado por las armas el cartero que fué de Cistierna Eutimio Leonardo Amez.

BAZARTOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.

Objetos para regalos 108

La Peregrinación a La Virgen

Va a resultar un éxito (si el tiempo acompaña) la peregrinación de penitencia a La Virgen del Camino, organizada por la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

A las dos en punto de la tarde, partirá el próximo domingo del paseo de San Marcos.

Se irá ordenadamente rezando el Rosario.

De Astorga ha prometido su asistencia un grupo de peregrinos que harán el viaje a pie desde la ciudad maragata.

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis

Padre Isla, 8, segundo.

Consulta de 10 a 2

(56) v de 5 a 7.

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324

Servicio por menú y a la carta.

Habitaciones con todo confort. 106

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

ACADEMIA DE DIBUJO

Director José M. Fernández Peláez (Profesor de Dibujo) de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, de Madrid

INGRESO EN ARQUITECTURA E INGENIERIA

Dibujo de estatuas, lavado, ornato, lineal, modelado y colorido

CARRERAS AUXILIARES: AYUDANTES, PERITOS

y para obreros que deseen especializarse en su profesión. Croquis acotados, lineal, artísticos, topográfico y rotulación.

Informes: Legión VII, 2. (Casa Roldán) 98

Amueble su casa con gusto...

vea usted a

Mueblista - Decorador

y le enseñará sus

Bellas Exposiciones

de Muebles y Tapicería

GAGO

LEON

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Llega a Palencia Alva. ez Robles

Leemos en "El Día de Palencia":

"Procedente de San Juan de Luz (Francia) y de San Sebastián y de paso para León, ha llegado a nuestra capital acompañando a su distinguida esposa e hijos, nuestro querido amigo el diputado a Cortes de Acción Popular D. Antonio Alvarez Robles.

Los señores de Alvarez Robles, que se hospedan en el Hotel Samaria, están siendo visitadísimos por sus muchas amistades, las cuales al conocer su llegada se han apresurado a saludarles e informarse de la larga y penosísima odisea sufrida por el batallador diputado durante su cautiverio en la capital de Vizcaya."

ARRIENDO

amplio local propio para Almacén-Garaje, carretera Asturias, 13.

Educación Nacional (S. E. U.)

LEON

Convocatoria

Por la presente se invita a los maestros del partido de Sahagún a una reunión-charla que tendrá lugar el domingo 28 de los corrientes en el local de F. E. de las J. O. N.-S. de dicha localidad, a las once de la mañana.

Arriba Española

El Jefe Provincial

Los reclutas de este año

Ordenada por la Superioridad la incorporación de todos los reclutas nacidos en el primer trimestre, o sea Enero, Febrero y Marzo, pertenecientes al reemplazo del corriente año 1937 y agregados al mismo nacidos en ese periodo de tiempo, dichos reclutas se han de presentar en esta Caja Recluta para ser tallados, reconocidos y destinados a cuerpo, los que proceda, los pertenecientes a los partidos de León, Astorga y La Bañeza el día 26 del actual a partir de las nueve horas de su mañana; los de Sahagún, Murias y Valencia de D. Juan el día 27; los de La Vecilla, Riaño y Villafranca el día 28 y los de Ponferrada el día 1º de Marzo, todos a la misma hora.

Los Alcaldes se darán por notificados con este aviso y orden ya publicada en el B. O. de la provincia del día 22 del actual, para el más urgente envío de las relaciones nominales, por orden de fecha de nacimiento, de todos los reclutas.

TRASPÁSASE BAR, por enfermedad dueño; mucha clientela, acreditadísimo hace más de doce años.

Razón, esta Administración.

Para la Junta de Abastos

El precio de los huevos

Venimos hace tiempo observando un caso veruaderamente anómalo y es que mientras en La Bañeza, Ponferrada y otros puntos de la provincia, se venden los huevos a siete, y cuando más a ocho reales, los estamos pagando en León a once y a doce.

Esto debe evitarse a toda costa.

OFRÉCESE persona de inmejorables referencias, práctica para jardines, huertas u análogos. Conociendo sistema injertar. Hospicio, 12, entresuelo izquierda.

DE SOCIEDAD

Han salido: para Valladolid, D. Natalio Ramos, doña Julita Martínez, D. Antonio Corral y D.ª Carmen Arteaga López.

Para Burgos, D. Antonio Va encia, y para Ponferrada, D. Antonio García Arias, doña Claudia Rodríguez y don Juan García Collar.

PÉRDIDA.—De una cartera, trayecto plaza Calvo Sotelo-San Marcos. Gratificaremos devolución esta Administración.

La fiesta del Estudiante

Con motivo de la próxima fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrón de las Escuelas, el Delegado de Instrucción Pública ha dispuesto que se considere como festivos en los centros docentes de la provincia, todos, los días seis, siete y ocho del próximo mes de Marzo y que se celebre dicha fiesta con el mayor esplendor en todos los citados centros.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2

Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches.

Importación directa de los principales puertos. (62)

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Se aprobó la destitución del que fué secretario

Dos nuevos gestores

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió la Gestora municipal en sesión ordinaria, con asistencia de los gestores señores Regueral, Albertos, Arteaga, Díez, Alonso, Sánchez, Moratiel, Coderque y Fernández, bajo la presidencia del Sr. Usoz.

Se da lectura a una comunicación del Gobernador civil nombrando gestores a los señores Rodríguez y Coderque.

El Sr. Usoz da la bienvenida a los nuevos gestores y el Sr. Coderque, en breves palabras, la agradece en nombre de los dñs.

Después de leída el acta de la sesión anterior, se entra en el

Orden del día

Se aprueba el estado de fondos y se concede permiso para la adquisición de sepulturas a D. Agripino Lozano, D. Sebastián Hernández don Melchor Martínez y D. Eduardo Martínez. Es igualmente aprobada la nómina de bomberos que asciende a 130 pesetas, por la extinción de tres incendios.

Los vecinos de las calles de Juan Madrazo y Fernando de Castro se icitan el arreglo de estas calles, ofreciendo abonar el 50 por 100 del total de las obras, y la Comisión se muestra conforme con tal petición, al igual que con la hecha sobre el mismo extremo por los de la calle de Federico Echevarría.

El arquitecto municipal in forma que debe de prohibirse la circulación por las calles de Serranos, la Rua y Fernández Cadórniga, en virtud de la proposición hecha en otra sesión por el Sr. Regueral.

Son aprobadas las actas y liquidación de las obras de las calles de Ferrández Cadórniga, Avenida del Padre Isla y

Estación de Matallana, de las que corresponde abonar al Ayuntamiento 568 pesetas.

Doña Facunda Crespo solicita pensión por el fallecimiento de su marido, empleado municipal, y así se acuerda.

Se acuerda la jubilación del funcionario D. Juan García, cabo de la Guardia municipal.

Se acuerda sancionar a José y Angel Fernández por haber puesto un coche al servicio público sin la debida autorización.

Por unanimidad es nombrado teniente alcalde el señor Regueral.

Este gestor propone se eleve un comunicado al Ayuntamiento de Astorga felicitándole por tener hijos mártires como las señoritas vilmente asesinadas en Somiedo, y a la vez comunicarle el sentimiento que la Corporación siente ante tan vandálico hecho. Acordándose figuren en el acta, además, el nombre de estas tres señoritas. Así se aprueba.

El Tribunal Contencioso comunica al Ayuntamiento que no es el competente para resolver el recurso ante él interpuesto por las Srtas. Aurora y Antonia Santalla y don Honorato García Luengo.

Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria

A continuación se reunió la Gestora en sesión extraordinaria, en la que se acordó la destitución de D. Antonio Marco Rico, que ocupaba el cargo de secretario del Ayuntamiento al estallar el Movimiento Nacional, por su actuación marxista, y al que se le había abierto el expediente correspondiente.

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los fanangistas el 5 por 100 de descuento (60)

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia. D. Luis Norverto Hernández

Oficinas: Legión VII, 1 (Casa Roldán.)

Agua Oxigenada UQESA

Eter Anestésico UQESA

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEON

(50) CARRITERA DE ASTORCA, 4 Teléfono 1491

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIAS

FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA

ORDOÑO II, 4.—LEON

(105)